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Procès-verbal de l’assemblée générale sectorielle spéciale de l’A.R.E.Q., secteur 03-J Beauce-Etchemins
Le mercredi 23 avril 2008

Auberge Bénédict-Arnold, Saint-Georges

1- Ouverture de l’assemblée

Le maître de cérémonie, Jacques Rancourt, souhaite la bienvenue aux membres.

2- Nomination à la présidence d’assemblée

D-5 Il est proposé par Claire-Estelle Gilbert et appuyé par Gilles Poulin que Jacques Rancourt soit nommé
à la présidence d’assemblée.

Adoptée à l’unanimité.

3- Lecture et adoption de l’ordre du jour

D-6 Il est proposé par Marjolaine Tanguay et appuyé par Denis Doyon que l’ordre du jour soit accepté tel
que déposé.

Adoptée à l’unanimité.

4- Lecture et approbation des procès-verbaux du 12 avril et du 22 août 2007 (p. j. 1 et 2)

D-7 Il est proposé par Jean-Luc Poulin et appuyé par Gaétane Boucher que les procès-verbaux du 12 avril
et du 22 août 2007 soient acceptés tel que déposé.

Adoptée à l’unanimité.

5- Présentation des rapports

a) De la présidence

Claire-Estelle Gilbert, présidente,  présente les membres du comité directeur et les responsables de 
comités et de dossiers; elle les remercie pour leur collaboration. Elle présente les différentes activités 
sectorielles : épluchette de blé d’Inde, accueil des nouveaux retraités, messe des défunts, visite des 
jardins, marches à Saint-Joseph et sentier des mineurs, Fête de Noël, Fête de l’amour et de l’amitié, …

b) De la trésorerie

Gilles Poulin insiste  sur la reddition de compte,  les pièces justificatives identifiées et numérotées, 
l’autorisation de toutes les dépenses, les dépenses par chèque selon les politiques en vigueur.

c) Des différents comités

i) Indexation

Jean-Guy Breton mentionne la participation de 52 membres de notre secteur à la manifestation 
du 16 octobre 2007 et la possibilité que l’indexation demeure la priorité numéro 1 de notre 
association pour les trois prochaines années.

ii) Environnement

Jean-Guy Breton  indique  que  lui  et  ses  substituts  ont  participé  à  trois  réunions  au  niveau 
régional, les articles parus dans Le Reflet, la projection du film «Une vérité qui dérange» (35 à 
40 participants), sa participation à une activité régionale à Cap Tourmente, organisation de deux 
randonnées pédestres et informe que notre association est membre de l’A.Q.L.P.A. (1) ...2(1) Association québécoise pour la lutte contre la pollution atmosphérique.
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iii) Condition des femmes

Céline Grenier mentionne des activités : 2 journées de formation à Québec (l’équité et l’égalité, 
les personnes proches aidantes, l’hypersexualisation et les publicités sexistes, les femmes et le 
pouvoir  et  la  santé),  implication  dans  le  programme  du  CLSC  «La  mammo  j’y  tiens», 
planification  du  projet  «Tendre  la  main»,  colloque  sur  la  pauvreté  des  femmes  (Centre-
Femmes),  présentation  d’un  mémoire  à  la  Commission  Bouchard-Taylor  …Céline  nous 
présente Agathe Carrier qui sera la nouvelle porteuse de dossier à compter du 15 juin 2008.

iv) Table des aînés et condition masculine

Léo Guay nous parle des activités de la Table de concertation des aînés : lien entre les différents 
intervenants  dans le  but  d’aider  les  aînés  dans le  besoin,  exemple :  L’Assocation bénévole 
Beauce-Sartigan  offre  un  service  de  répit  aux  proches  aidants,  promotion  du  programme 
viactive, encadrement et formation de bénévoles, aide alimentaire, transport-accompagnement, 
entraide (aide matérielle), visites et téléphones d’amitié. Autres intervenants qui sont membres 
de la  table :  CLSC, Société  d’Alzheimer,  Coopérative de solidarité  de services  à  domicile, 
Centre-Femmes de Beauce, Centre d’écoute et de prévention du suicide.

Léo  Guay  a  participé  à  une  journée  de  formation  régionale  sur  la  condition  masculine : 
identification des besoins des hommes, recherche d’activités appropriées et faire connaître les 
activités retenues. La condition masculine n’est pas une réaction à ce que les femmes font ou ne 
font pas, c’est pour savoir ce que les hommes veulent faire et ainsi créer les conditions pour 
réalisation, ce qui est juste pour les hommes.

v) Dossier sociopolitique

Gilles Poulin a participé à une rencontre régionale à ce sujet : conscientisation des membres à 
ce qui se passe dans d’autres pays, dossier chaud à l’automne sera l’EAU, visualisation d’un 
DVD  sur  la  Walmatisation,  conditions  de  vie  des  aînés,  rapport  Castonguay.  Ce  dossier 
nécessite  un  temps  de  rodage  car  il  est  à  ses  débuts.  Nous  sommes  à  la  recherche  d’un 
responsable de dossier.

vi) Communications et Fondation Laure-Gaudreault

Dans le dossier communications, aucune activité selon Lucille Carbonneau.

Lucille Carbonneau indique que deux organismes de notre secteur ont bénéficié de subventions 
de la Fondation Laure-Gaudreault : le groupe Scouts et Guides de Saint-Georges de Beauce inc. 
400  $  et  le  Diabète  de  Beauce  900  $.  Treize  nouvelles  inscriptions  lors  de  l’accueil  des 
nouveaux retraités, un moitié-moitié a permis d’envoyer une somme de 190 $ à la Fondation. 
Nous avons  donné 320 $ et  avons  reçu  1  300  $.  Lucille  nous  présente  Liane  Loignon,  la 
nouvelle porteuse de ces dossiers.

vii) Assurances

Monique Bizier a participé à une réunion d’information à Québec sur les assurances. Elle a 
organisé une rencontre d’information, le 7 février 2008, avec M. Pierre Asselin ; le sujet était 
«Que dois-je faire à 65 ans?». Environ 30 personnes ont participé à cette rencontre.

viii) Site web

Jean Jibouleau continue d’entretenir le site Web (photos des activités avec la collaboration de 
Guy Roy), des articles dans Le Reflet. Il indique que le site Web a été modifié complètement, 
tous les liens devraient fonctionner d’ici le mois d’août. Jean demande aux membres de publier 
leurs activités : sports, art, artisanat.. ces activités seraient publiées sur le site Web et/ou dans 
Le Reflet.

...3
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ix) Journal Le Reflet et le blogue

Jacques  Rancourt  nous  indique  que  Le  Reflet est  publié  quatre  fois  par  année  à  1  000 
exemplaires de 24 pages.  Il  nomme ses  collaborateurs :  Geneviève Roy pour la  correction, 
Louise Grondin et sa sœur pour le publipostage, Guy Roy pour les photos. Tous les membres et 
amis peuvent écrire des articles sur  Le Reflet et lui transmettre des rapports de voyages avec 
textes, photos et commentaires pour le blogue.

6- Plan d’action 2005-2008 – réalisations 2007-2008 (p. j. 3)

La présidente, Claire-Estelle Gilbert, présente les réalisations 2007-2008 du plan d’action 2005-2008. Elle 
rappelle que tous les membres peuvent présenter des projets «L’A.R.E.Q. en action» (nouveau nom pour Être 
de son temps) avant le 10 septembre 2008 sur les formulaires disponibles auprès de la présidence.

7- États financiers 2006-2007 (p. j. 4)

Le rapport annuel sectoriel de l’année 2006-2007 est déposé et commenté par le trésorier, Gilles Poulin.

D-8 Il est proposé par Marjolaine Tanguay et appuyé par Céline Grenier que le rapport annuel 2006-2007
soit reçu.

Adoptée à l’unanimité.

8- Prévisions budgétaires 2008-2009 (p. j. 5)

Les prévisions budgétaires 2008-2009 sont déposées et commentées par le trésorier, Gilles Poulin.

D-9 Il est proposé par Jean-Luc Poulin et appuyé par Gérard Roy que les prévisions budgétaires 2008-2009
soient acceptées tel que présenté.

Adoptée à l’unanimité.

9- Plan d’action 2008-2011

Le plan d’action 2008-2011 a été étudié au conseil provincial qui a eu lieu du 31 mars au 3 avril 2008. Il sera 
présenté au congrès de juin et nous allons travailler avec ce plan à l’automne.

10-Questions diverses

a) Politique relative à un décès (p. j. 6)

D-10 Il est proposé par Guy Bélanger et appuyé par Pierrette Grenier que la politique relative à un
décès soit acceptée tel que déposé.

Adoptée à l’unanimité.

b) La non-rentrée : nouveau nom pour cette activité 

D-11 Il est proposé par Louise Roberge et appuyé par Agathe Carrier que l’activité antérieurement
connue sous le nom «la non-rentrée» soit désormais connue sous le nom «l’autre rentrée».

Adoptée à l’unanimité.

c) Troc

Jacques Rancourt nous entretient de ce sujet : échanges d’activités ou de services. Nous sommes à la 
recherche d’un ou d’une responsable et de quelques autres bénévoles pour cette activité.

...4
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11-Message de la présidente régionale, Madame Paulyne Caron-Laplante

Paulyne mentionne quelques activités régionales :
-marche du 16 octobre 2007 pour la remise de l’indexation qui a été coupée et demande d’une table de 

travail permanente pour que ces problèmes ne se répètent pas, un rapport a été émis par un comité;
-comité des hommes : nous allons demander un budget, il devrait y avoir de l’action;
-3 mai 2008 : marche à Montréal «Ensemble pour la santé»;
-14 mai 2008 : Assemblée générale régionale;
-26 mai 2008 : la délégation au congrès est attendue au Clarion à Québec;
-pour les projets «L’A.R.E.Q  en action», des nouvelles formules sont à venir, 2 projets de 600 $ ou un 

gros projet de 1 200 $, il y a possibilité de jumelage avec un autre secteur.

12-Élections

a) Nomination de la présidence, de la secrétaire d’élections et de deux scrutateurs

D-12 Il est proposé par Claire-Estelle Gilbert et appuyé par Céline Grenier que Paulyne Caron-
Laplante soit nommée à la présidence d’élections, Pauline accepte.

Adoptée à l’unanimité.

D-13 Il est proposé par Jean-Guy Breton et appuyé par Guy Bélanger que Martine Morin soit
nommée secrétaire d’élections, Martine accepte.

Adoptée à l’unanimité.

D-14 Il est proposé par Claire-Estelle Gilbert et appuyé par Jean-Luc Poulin que Jean-Guy Breton
soit nommé scrutateur, Jean-Guy accepte.

Adoptée à l’unanimité.

D-15 Il est proposé par Gaétane Plante et appuyé par Gaétane Boucher que Gérard Roy soit nommé
scrutateur, Gérard accepte.

Adoptée à l’unanimité.

b) Postes à combler

D-16 Il est proposé par Lucille Carbonneau et appuyé par Pierrette Grenier d’accepter la démission
de Gilles Poulin au poste de trésorier du secteur Beauce-Etchemins.

Adoptée à l’unanimité.

Présidence : La présidente avait accepté le poste pour un an, elle abandonne ce poste tel que prévu.

D-17 Il est proposé par Jacques Rancourt et appuyé par Gisèle Talbot et Cécilien Paré que Gilles
Poulin soit nommé à la présidence du secteur Beauce-Etchemins, Gilles accepte.

Adoptée à l’unanimité.

2e vice-présidence : Léo Guay ne renouvelle pas son mandat.

D-18 Il est proposé par Gilles Poulin et appuyé par Léo Guay et Jean-Guy Breton que Caroll Houde
soit nommé à la 2e vice-présidence du secteur Beauce-Etchemins, Caroll accepte par écrit.

Adoptée à l’unanimité.
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2e conseiller(ère) : Lucille Carbonneau ne renouvelle pas son mandat.

D-19 Il est proposé par Claire-Estelle Gilbert et appuyé par Denis Doyon et Marielle Bouque que 
Liane Loignon soit nommée au poste de 2e conseillère du secteur Beauce-Etchemins, Liane
accepte.

Adoptée à l’unanimité.

Trésorier(ère) : Gilles Poulin a remis sa démission à ce poste.

D-20 Il est proposé par Martine Morin et appuyé par Ruth Champagne et Jean-Luc Poulin que Claire-
Estelle Gilbert soit nommée au poste de trésorière du secteur Beauce-Etchemins, Claire-Estelle
accepte.

Adoptée à l’unanimité.

13-Mot de la fin et levée de l’assemblée

Jacques Rancourt remercie tous les membres présents.

D-21 Il est proposé Jean-Luc Poulin et appuyé par Marjolaine Tanguay que la séance soit levée à 16 h 55.

Adoptée à l’unanimité.

Adopté le ________________________

_______________________________________ _______________________________________
                           Président                             Secrétaire


